Памятка о мерах пожарной безопасности в жилых домах

             Нарушения требований правил пожарной безопасности в  подъездах это прежде всего хранение на путях эвакуации, в том числе лестничных площадках,  маршах различных бытовых вещей, мебели, мусора, а в квартирах и жилых помещениях нарушения требований правил пожарной безопасности чаще всего допускаются при эксплуатации действующих электроустановок, а именно: при пользовании поврежденными розетками, пользование электроутюгами, электрочайниками без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих возможность возникновения пожара, в случае применения гражданами нестандартных (самодельных) электронагревательных приборов и использовании  некалиброванных плавких вставок или других самодельных аппаратов защиты от перегрузки и короткого замыкания.

              Мы надеемся, что каждый житель села понимает, что во многих домах, проводка (по проектам 60-70-х годов) не была рассчитана для мощных потребителей электрической энергии. Системы электроснабжения в домах с момента их ввода в эксплуатацию, морально и физически устарели, зачастую не соответствует новым требованиям норм и правил по электроэнергетике. Государственный пожарный надзор напоминает, что ответственным за содержание  и техническое состояние электропроводки в квартирах, является собственник дома или квартиросъемщик.

              Для того, что бы не допустить возникновения пожара, мы советуем вам: при малейшей не исправности электропроводки (искрение розетки, нагрев вилки и т.д.) её устранять, или  обращаться к специалистам (электрикам).


             Как показывает современная практика тушения пожаров, на первоначальном этапе возникновения пожара (особенно замыкание бытовой техники и электропроводки) для успешной и полной ликвидации достаточно одного небольшого огнетушителя, стоимость которого в десятки раз меньше, чем возможный ущерб.


Соблюдайте простые правила:

-Не оставляйте без присмотра и на ночь включенные электроприборы.
-Не устанавливайте электронагревательные приборы около сгораемых предметов.
-Своевременно производите ремонт электропроводки и электрооборудования. Эксплуатация электропроводки с поврежденной  или ветхой изоляцией запрещена.
-При эксплуатации электроутюгов, электроплиток, электрочайников используйте несгораемые подставки.
-Не применяйте для защиты электросети предохранители самодельного изготовления «жучки».
-Не оставляйте детей без присмотра, не поручайте им надзор за газовой плитой, электроприборами, отопительной печью и т. д. 
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