Тема «Работа с молодежью в СП»
     Наш МС был создан на общественных началах. Целью создания является вовлечение молодежи в процесс решения вопросов, проблем возникающих у молодежи нашего села, оказание помощи молодым людям в поиске своего места в жизни, а также в раскрытие своих возможностей и талантов.
     Мы стараемся охватить не только культурные мероприятия, но стараемся по возможности оказывать юридическую и консультативную помощь молодым, рассказывая про программы которые существуют на селе:
- земельные участки, которые могут получить молодые семьи до 35 лет однократно и бесплатно;
- Социальное развитие села;
- домокомплекты;
- оформление детских пособий и материнских сертификатов.
      Работа с неблагополучными семьями, их у нас  10. Члены МС стали инициаторами возобновления работы межведомственной комиссии, в нее вошли разных сфер деятельности.  Конечно, нам очень сложно работать в этом направлении, но мы стараемся.
       МС работает в тесной связи с методистами по спорту, члены МС участвуют, оказывают необходимую помощь в проведении спортивных мероприятиях.
        В 2014 году проведены 22 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий по футболу, баскетболу, легкой атлетике, гиревому спорту, армспорту, мини-футболу, дворовому хоккею, зимнему футболу на снегу, а также «Неделя здоровья», всемирный «День здоровья»,7 апреля,  с общим количеством участников
 926 человек.
        Стараемся работать непосредственно со всеми структурами и организациями, (РДК, АСП, школы, Женсовет, методисты по спорту,  дет. Сады, предприниматели, депутаты и т.д.). Т.к. говорится в народной мудрости – «один в поле не воин»
     Разработаны НПА:
- постановление главы о создание МС, об утверждение положения о МС;
- положение МС;
-Устав;
-регламент, который регулирует наши отношения. 
     Состав МС:
Морозова О.Н. – организатор;
Котов С , Ишмухаметов Р–отвечают за  привлечение молодежи, музыкальное сопровождение, программное обеспечение;
Абдрахманова Р., Нафиков Р.- привлечение финансирований, покупку материалов, и т.д.
Морозов А., Абдрахманов Ф, - отвечают за рабочую сторону вопросов, технику
Нафикова Р. – отвечает за художественное оформление, творческие идеи
Цыбина Е. – архивариус, оформление бумажных документов.
         Для информационного поля члены МС используют группу в контакте Молодежный совет с.Петровское, там выкладываются объявления, итоги о проведении каких-то мероприятий, посетители могут посмотреть фотографии с  мероприятий и почерпнуть что-то новое.. Планируется создать свой сайт, который будет работать полноценно. 
       Работает у нас своя рок группа «ПитерFM», свое выступление они покажут вам уже во второй части нашего семинара. Ребята играют на своих инструментах, которые они приобрели за свой счет.. Пока выступают только на мероприятиях проводимых на нашей территории, но как знать…
       Работает  у нас подростковый клуб «Калейдоскоп», руководителем является Гуленина А.П., она занимается с более молодым поколением. Работу мы их тоже увидим во второй части. Здесь они занимаются постановкой сценок, спектаклей, танцев и песен… С успехом участвуют в различных конкурсах.
       Конечно, будет сложно работать, если  не будет своего помещения, места где мы можем спокойно собираться и работать. Нам в этом плане повезло, у нас имеется   помещение на втором этаже администрации, там размещаются три организации (женсовет, МС, старосты). На данный момент там идет ремонт.
         Первым толчком к работе послужило участие  в конкурсе на лучшую организацию работы с молодежью в МР Ишимбайский район РБ Молодежный совет с.Петровское занял 1 место. Мы издали вот такую конкурсную работу , которая уехала в г.Уфу, по итогам республиканского конкурса заняла второе место. По итогам 2013 участвуя в этом конкурсе наш МС уже завоевал первое место.
          Следующим интересным мероприятием было участие в конкурсе «Молодая семья 2012 и 2013», где наше село представляла семья Ковтун и семья Зубаревых, они заняли 2 и 1 место. 
         Уже наверное ближе  к НГ назрело решение собрать настоящую команду, которая действительно будет работать. Нашлись ребята взрослые, самодостаточные, желающие в действительности что-то сделать для своего села. 
         Организовать новогодний городок нам пришлось всего за 9 дней, причем  30 мороз. Вот здесь как раз ярким примером послужило то, как нужно работать. Участвовали в организации, наверное, все структуры (АСП, Женсовет, МС, предприниматели, организации, детсады, школы, депутаты и т.д.) Для создания снежной горки предприниматели, члены МС, организации выделяли совершенно бесплатно свою технику, и работали вне рабочее время. Для создания иллюминации мы обратились  в фирму занимающуюся электротоварами в г. Стерлитамак, они нам выделили совершенно бесплатно весь материал для создания новогодних гирлянд, а уже наши ребята все готовили и украшали. Предприниматели выделяли нам украшения, мишуру и игрушки  для новогодней елки.  Организовали конкурс на самую оригинальную елочную игрушку и самую длинную елочную гирлянду среди детских садов, участие приняли около 80 детей, награждение проводили на детской елке, памятные призы и сладкие подарки нам выдели АСП и местные предприниматели.
         17 января  совместно с КДН, РДК МС провели мероприятие «ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА»  с целью знакомства местной молодежи друг с другом и дальнейшего создание семьи.  На данный момент у нас из 5 пар встречают две, а это я могу сказать не плохой результат.  
         Одна пара создала семью в июле этого года, ребята познакомились при подготовке команды КВН «По-чесноку»
          Участвуем в таких мероприятиях как Твори добро, турфест, Студенческая весна и других мероприятиях организованных Администрацией района и КДМ, а также проводим и организуем свои мероприятия такие как Зарница, спортакиада трудящихся,  концерты посвященные памяти Виктору Цою, новый год, 23 февраля, 8 марта, 9 маяи многиедругие праздники.


