                Добрый день уважаемые односельчане и гости 
                сельского поселения  Петровский сельсовет!
· Представляю вашему вниманию отчет на тему:
· « Об итогах  работы администрации сельского поселения Петровский сельсовет муниципального района Ишимбайский район Республики  Башкортостан за 2017 год и планах на 2018 год ». 
· Сельское поселение Петровский сельский совет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан состоит из 11 населенных  пунктов с административным центром в селе Петровское и является самым крупным сельским поселением в Ишимбайском районе. Население – 5213 человек (согласно данным из похозяйственных книг). Домовладений – 1957. 
· Аппаратом администрации сельского поселения Петровский сельсовет за период 2017 года рассмотрено обращений граждан - 6453, выдано справок различного характера -10524, личный прием главы администрации посетило граждан - 327 человек, проведено - 74 совещания при главе, совершено 420 нотариальных действий на сумму 35 тысяч рублей, принято постановлений - 162, распоряжений - 152, проведено 17 заседаний Совета сельского поселения,  принято решений совета – 147, (все НПА опубликовываются на официальном сайте www.petrowsk.ru), сформировано договоров -179,  корреспонденции принято и отправлено – 635 писем, выдано административных предписаний – 118: выполнено –116, отправлено в административную комиссию при администрации муниципального района  Ишимбайский район - 2,  получено представлений и предписаний от Межрайонной прокуратуры – 18, проведено сходов граждан-21, проведено более 96 субботников по озеленению  и  санитарной очистке  улиц.
· Поставлено на первоначальный воинский учет -1154, офицеров -15, снято с воинского учета -80, поставлено -33. На учет по безработице встало 54 человека. Родилось 48 младенцев, умерло  42 человека, заключено браков - 25, разводов- 2, прибыло 163 человека, убыло человек 103 человека. 
· На территории сельского поселения активно работают женсоветы в селе Петровское, деревне Арметрахимово, деревне Бердышла. 
· Совет ветеранов работает в селе Петровское, деревне Тимашевка, селе Васильевка, деревне Арметрахимово. За период 2015, 2016, 2017  годов был проведен водопровод в дом 3 ветеранам за счет спонсорской помощи. Члены Совета ветеранов активно учавствуют в субботниках, проводимых на территории сельского поселения ( посадка около 250 деревьев по периметру забора кладбища). Организация досуга людей пожилого возраста - хор ветеранов, группа здоровья, бильярдный и шашечный клуб. 
ТОС Бужа, организованный жителями в деревне Гумерово занимается в основном благоустройством деревни, проводят многочисленные субботники и на территории деревни, и березовой роще, и русло реки очищают. Участвуют во всех мероприятиях и конкурсах, организованных как на территории сельского поселения, так и на уровне района.  Проводят очистку и благоустройство родников, занимаются благоустройством свалки
Институт старост представлен в таких деревнях как Алмалы, Арметрахимово, Бердышла, Васильевка, Ишимово, Калмаково, Павловка, Тимашевка и Петровское.  Старосты занимаются такой работой как распределение сенокосных угодий, информирование население, благоустройство территории, проведение субботников, содержат в чистоте и благоустраивают места захоронения, организуют пасьбу скота и многое другое. Благодаря усилиям старост на территории СП было построено: 8 детских площадок в с.Петровское более 400 000 рублей, 1 в д.Арметрахимово более 200 000 рублей, произведен ремонт ограждения кладбища железным забором в д.Бердышла 300 000 руб, д.Алмалы более 270 000 рублей, ведется строительство часовни в с.Васильевка стоимостью около 3 млн. рублей.
· Газификация: из 11 н.п. СП не газифицированы д.Ишимово, д.Калмаково, х-р Соленый и часть улиц д.Арметрахимово. Уровень газификации 82%. Последние пять лет были газифицированы улицы Полевая, Школьная, Северная, часть улицы Механизаторов, общей протяженностью 2,4 км.
· Изготовлена проекто-сметная документация по газификации в с.Васильевка ул. Мира, с последующим строительством распределительных  сетей по улице Мира. Необходимо изготовить ПСД на газификацию нового микрорайона с.Петровское. Изготовлена схема теплоснабжения. Построено новое здание ОАО «Газсервис» в селе Петровское на улице Кооперативная.
· Водоснабжение и водоотведение: Центральное водоснабжение имеется в с.Петровское (заменено 91% водопроводных сетей), Тимашевка, Алмалы, Павловка, Бердышла, Арметрахимово. Все водопроводы прошли открытый конкурс на право заключения договора безвозмездного пользования наружными сетями водопровода и канализационных сетей, обслуживаются управляющей компанией.  В остальных населенных пунктах водозабор осуществляется из бытовых скважин и колодцев. Общая протяженность канализационных сетей составляет 4,9 км. Разработана схема водоснабжения и схема водоотведения. На водопроводные сети получены СГРП.
· Электроснабжение: Обслуживающей организацией по электроснабжению в СП является Петровский участок ООО «Баш-РЭС». Всего электрических сетей – 53 км. На сегодняшний день заменено около 57 процентов   перегоревших уличный ламп.  В 2011 году СП Петровский сельсовет участвовало в программе «Модернизация уличного освещения», было установлено 250 ламп.  До сегодняшнего дня остро стоял вопрос об установлении  дополнительного освещения на оставшуюся часть улиц.  Благодаря победе в Программе Поддержки Местных инициатив этот вопрос закрыт полностью. Стоимость проекта 1400 000, установлено около 250 ламп, сбор от населения составил 200 т.р., бюджет СП 200 т.р., субсидии из республиканского бюджета 1 млн. руб, спонсорская помощь 30 т.р.
· В сфере образования в здании СОШ с.Петровское провели  замену окон в спортзале на 135 т.р., приобретен спорт инвентарь на сумму 390 т.р., установили межэтажные двери на 60 т.р., построили парковочную площадку за счет депутата МР ИР Лейтера Г.Г. и площадку для высадки детей; в СОШ с.Васильевка установили 20 окон на сумму 320 т.р., новую противопожарную дверь на сумму 28 т.р., силами работников СОШ построили новый склад для инвентаря на сумму 35 т.р. , приобрели новый автобус ПАЗ на сумму 1600 т.р.; В ООШ д.Тимашевка провели ремонт спортзала на сумму 307 тыс. руб. В детском садике «Теремок» с.Петровское произвели  замену забор. В д.Гумерово была открыта дошкольная группа.
· Дорожная   деятельность: По очистке дорог от снега заключен договор с ИП «Лейтер Г.Г.».  Всего дорог 57, общей протяженностью 52 км, все оформлены и переданы в муниципальный район. С твердым покрытием 26 км, нуждаются в строительстве 3 км. С асфальто-бетонным покрытием 26 км, нуждаются в ремонте 12 км. Изготовлен проект организации дорожного движения для улично-дорожной сети. На содержание дорог  потрачено  1 014 370 руб. Постороены дороги д.Павловка ул.Берговая, д.Бердышла ул.Лесная, д.Арметрахимово ул.Молодежная, пер.Партизанский. 
· В сфере культуры: Отремонтировали комнату для сельского музея силами работников культуры и администрации СП и провели силами сотрудников косметический ремонт в СК д.Бердышла, заменили забор на сумму 50 тыс.руб; за счет спонсорских средств КФХ Нафиков Т.Н. провели косметический ремонт  в музыкальной школе силами сотрудников; в СК д.Ишимово силами сотрудников сделали косметический ремонт внутри здания; в СДК д.Арметрахимово  провели ремонт зала и открыли музей памяти ВОВ, силами работников и актива деревни. В селе Васильевка произведен капитальный ремонт здания СДК на сумму 2500 000.
· В селе Васильевка в 2017 году был произведен капитальный ремонт  ФАП. В селе Петровское произведен частичный  ремонт зданий участковой больницы ( замена окон на пластиковые, замена кровли ).
· Благоустройство.
· - были отремонтированы и построены заново дороги в следующих населенных пунктах с.Петровское, д.Бердышла, д. Павловка, д.Арметрахимово на общую сумму около 1 млн.рублей, прогрейдеровали дорожные полотна во всех населенных пунктах СП Петровский сельсовет на сумму 93 тыс.рублей;
· -проведен капитальный ремонт пешеходного перехода в д.Бердышла на сумму 63 т.р.;
· - в с.Петровское провели первый этап обрезки деревьев;
· - заменили частично старый водопровод по ул.Ленина, ул. Школьная и ул.Трудовая с.Петровское на 130 тыс.рублей;
· - установили указатели на центральных улицах с.Петровское на сумму 40 тыс.рублей;
· -за счет спонсорской помощи семьи Фахреевых в д.Арметрахимово была установлена детская площадка стоимостью около 250 т.р.
· - в д.Алмалы был установлен новый памятник погибшим в ВОВ стоимостью 82 т.р. и при помощи актива деревни;
· В.д.Гумерово был установлен новый памятник погибшим в ВОВ стоимостью около 100 000 т.р. и при помощи актива деревни;
· -изготовлены новые торговые павильоны в с.Петровское на сумму 90 т.р.;
· -в с.Васильевка ведется строительство часовни, за счет спонсорской помощи Андреевой Р.А. стоимостью около 3 млн.рублей;
· - многое было сделано в многоквартирных домах с.Петровское замена кровли ул.Механизаторов д.60,62 по 1610 т.р. каждый дом, ул.Ленина д.43 ремонт кровли на 1192 т.р., ул.Трудовая д.8,4 на сумму 1789 т.р. каждый дом, замена водопроводных и канализационных сетей ул.Трудовая д.2 на сумму 240 т.р., замена электропроводки во всех МКД.
· Регулярно производится вывоз мусора с частных домовладений с.Петровское и д.Арметрахимово  на полигон ТБО г.Ишимбай;
- в селе Петровское были розданы земельные участки льготным категориям граждан  в количестве 210  шт, это событие было очень долгожданным для наших жителей
· Награды: 
· -2 место по МР в конкурсе «На лучшую организацию работы по воинскому учету» 
· -3 место в Республиканском конкурсе «На лучшую организацию первичных отделений партии ЕР»
· -2 место в Республиканском конкурсе «На лучшую организацию работы с молодежью»
· -3 место в Республиканском конкурсе «Лучший официальный сайт»
· -3 место в конкурсе МР «На лучший малонаселенный пункт»
                                  План работы на 2018 год
- ремонт СДК д.Арметрахимово по ППМИ ;
- строительство детской площадки в детском саду д.Тимашевка по проекту «Реальные дела»;
- благоустройство территории при СДК (летняя сцена, детская площадка, автостоянка, освещение, скамейки, урны, клумбы) по проекту «Городская среда»;
-ремонт СК д.Алмалы (есть положительная гос.экспертиза);
-ремонт СДК с.Петровское (часть фасада, окна, второй этаж, входная группа);
-ремонт кровли ДОУ «Теремок» с.Петровское;
-ремонт кровли дошкольной группы д.Тимашевка;
-ремонт кровли ООШ д.Тимашевка;
- строительство  спортивной площадки в с.Петровское (есть положительная гос.экспертиза);
-ремонт больницы с.Петровское;
- строительство водовода в с.Петровское;
- замена двух участков водопровода по ул.Ленина, ул.Трудовая в с.Петровское;
-прокладка трех перемычек , замена трех участков канализационных сетей в с.Петровское;
- газификация ул.Мира в с.Васильевка (есть положительная гос.экспертиза);
- ямочный ремонт дорог ул.Кооперативная, Береговая, Механизаторов в с.Петровское;
-строительство тротуара в школу с.Петровское;
-ремонт дороги ул.Блюхера в с.Васильевка;
- обсыпка дорог  д.Тимашевка, д.Гумерово, д.Алмалы, с.Петровское;
-организация МУП по обслуживанию систем водоснабжения и водоотведения по сельскому поселения Петровский сельсовет.
- спил деревьев с.Петровское.

 Спасибо за внимание!!!
