Справочная информация для доведения до населения 

о Комплексной системе экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций
Своевременное оповещение населения о надвигающейся угрозе – гарантия избежать или минимизировать человеческие жертвы при чрезвычайных ситуациях (ЧС) мирного и военного времени.

При этом в зависимости от характера и масштаба угрозы населению, применяются различные формы и способы оповещения населения, от самых простых, таких как «подворовый обход», до более современных с использованием системы автодозвона по проводным линиям связи, СМС-оповещение, сети теле - радиовещания, интернет-технологии, через средства общероссийской комплексной системы информирования и оповещения населения в местах массового пребывания людей сокращено ОКСИОН. К ОКСИОН относятся уличные экраны, плазменные панели, устройства типа «бегущая строка». 

Тем не менее, функциональные возможности существующих систем недостаточны для гарантированного и экстренного оповещения каждого гражданина. В связи, с чем Президентом Российской Федерации поставлена была задача о пересмотре подходов к дальнейшему развитию систем оповещения и информирования населения, повышению его оперативности и качества. Организационной основой для проведения этой работы стал Указ Президента Российской Федерации 13 ноября 2012 года № 1522 «О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций». Сокращено КСЭОН.
Комплексная система экстренного оповещения – это элемент системы оповещения населения о ЧС, представляющий собой комплекс программно-технических средств систем оповещения и мониторинга опасных природных явлений и техногенных процессов, обеспечивающий доведение сигналов оповещения и экстренной информации до органов управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций  и до населения в автоматическом и (или) автоматизированном режимах. 
КСЭОН предназначена для своевременного и гарантированного доведения сигналов оповещения и экстренной информации до различных групп населения в зонах экстренного оповещения, которые определяются в зависимости от присущих территориям опасных природных и техногенных процессов.
На территории Республики Башкортостан постановлением Правительства Республики Башкортостан утверждено 55 зон экстренного оповещения населения (химического заражения - 16, лесных пожаров - 5, катастрофического затопления -16, возможного затопления - 18) об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций (Постановление Правительства Республики Башкортостан от 18 августа 2014 года № 382). 
Работа по созданию данных зон проводится на территории
19 муниципальных образований республики (ГО Уфа, Нефтекамск, Салават, Стерлитамак, муниципальные районы Янаульский, Мелеузовский, Ишимбайский, Нуримановский, Благовещенский, Иглинский, Кугарчинский, Белорецкий, Куюргазинский, Стерлитамакский, Бурзянский, Зилаирский, Дуванский, Чишминский, Уфимский районы).
Время доведения сигналов оповещения и экстренной информации до населения с момента получения данных об угрозе возникновения или возникновения ЧС должно обеспечивать проведение необходимых мероприятий по защите населения (инженерной, радиационной, химической и биологической защиты, проведение эвакуационных мероприятий и другие). 
Сигналы оповещения по КСЭОН передаются органами повседневного управления Башкирской территориальной подсистемы РСЧС (ЕДДС администрации муниципальных образований, ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Башкортостан) через устройства, установленные в населенных пунктах и объектах экономики.
Посредствам КСЭОН будет передан звуковой сигнал (сирена, речевое сообщение) после которого необходимо включить телевизор, радиоретрансляционную сеть, где будет передано сообщение диспетчера ЕДДС или старшего оперативного дежурного центра управления кризисными ситуациями (ЦУКС), кроме этого могут прийти текстовые СМС сообщения или выведен текст на терминалах ОКСИОН, а также через иные способы доведения информации.
В передаваемых сообщениях передается информация о сложившейся аварийной или чрезвычайной ситуации и что необходимо будет сделать. 

Самое главное во всех экстремальных ситуациях необходимо сохранять спокойствие. 
ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 18 августа 2014 г. N 382

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ЗОН ЭКСТРЕННОГО ОПОВЕЩЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ОБ УГРОЗЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ИЛИ О

ВОЗНИКНОВЕНИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

В соответствии с Законом Республики Башкортостан "О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" и Указом Президента Российской Федерации от 13 ноября 2012 года N 1522 "О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций" Правительство Республики Башкортостан постановляет:

1. Утвердить прилагаемый Перечень зон экстренного оповещения населения Республики Башкортостан об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций.

2. Признать утратившим силу распоряжение Правительства Республики Башкортостан от 3 июля 2013 года N 868-р.

Первый заместитель

Премьер-министра

Правительства

Республики Башкортостан

Р.Х.МАРДАНОВ

Утвержден

Постановлением Правительства

Республики Башкортостан

от 18 августа 2014 г. N 382

ПЕРЕЧЕНЬ

ЗОН ЭКСТРЕННОГО ОПОВЕЩЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ

БАШКОРТОСТАН ОБ УГРОЗЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ИЛИ О ВОЗНИКНОВЕНИЙ

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ
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