PAGE  
2

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ 

МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ 

ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН

Методические рекомендации по реализации полномочий в области информирования и обучения населения мерам пожарной безопасности в границах населённых пунктов  
г. Уфа - 2014
ВВЕДЕНИЕ

Настоящие методические рекомендации предназначены для органов местного самоуправления для эффективной организации работы по информированию населения о мерах пожарной безопасности и пропаганды пожарно-технических знаний.

В работе всесторонне и комплексно рассмотрены вопросы организационной, правовой, деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления по реализации возложенных на них полномочий в области обучения населения мерам пожарной безопасности и противопожарной пропаганды.

Глава 1. Правовые основы местного самоуправления и полномочия в области пожарной безопасности.
Обеспечение требуемого уровня пожарной безопасности и минимизация потерь, вследствие пожаров является важным фактором устойчивого социально-экономического развития Республики Башкортостан.

Анализ мер по обеспечению пожарной безопасности,  осуществляемый  органами местного самоуправления в рамках своих полномочий, в целом свидетельствует о недостаточной координации, необходимой для развития сил и средств обнаружения и тушения пожаров. Проводимая работа не позволяет обеспечить устойчивое снижение основных показателей риска пожаров для населения, территорий и конкретных объектов.

Перечень полномочий местного значения для каждого из типов муниципальных образований (поселение, муниципальный район, городской округ) определен  статьями  14  - 18 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 131-ФЗ).

В нём подчёркивается, что вопросом местного значения является организация и осуществление мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности. Таким образом, органы местного самоуправления несут ответственность за комплекс мероприятий, имеющий конечной целью минимизировать риски, повысить безопасность проживающего населения и сохранность материальных средств.


Особенностью Федерального закона является то, что каждый из видов муниципальных образований призван решать присущие только ему вопросы местного значения, т.е. вопросы местного значения поселения не совпадают с вопросами местного значения муниципального района и городского округа. Важным является также и то, что различные муниципальные образования имеют различные доходные источники, рассчитываемые исходя из их потребностей.
 Для муниципальных районов определены следующие полномочия:


участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории муниципального района;


защита  населения  и территории муниципального района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.


Для городских округов к вышеперечисленным добавлено         обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах городского округа.

Для сельских и городских поселений это:


участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;


обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения;


организация и осуществление мероприятий по защите  населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.   
 Содержание понятия «первичные меры пожарной безопасности» раскрывается в статье 1 Федерального закона от 21 декабря 1994 года N 69-ФЗ "О пожарной безопасности", в которой под таковыми понимается - реализация принятых в установленном порядке норм и правил по предотвращению пожаров, спасению людей и имущества от пожаров.

К полномочиям органов местного самоуправления поселений и городских округов по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах сельских населенных пунктов относятся:

создание условий для организации добровольной пожарной охраны, а также для участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности в иных формах;

создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях;

оснащение территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем;

организация и принятие мер по оповещению населения и подразделений Государственной противопожарной службы о пожаре;

принятие мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы;

включение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в планы, схемы и программы развития территорий поселений и городских округов;

оказание содействия органам государственной власти субъектов Российской Федерации в информировании населения о мерах пожарной безопасности, в том числе посредством организации и проведения собраний населения;

установление особого противопожарного режима в случае повышения пожарной опасности. 
Глава 2. Способы реализации полномочий в области информирования и обучения населения мерам пожарной безопасности.
Работа по информированию и обучению населения мерам пожарной безопасности при органе местного самоуправления может быть организована руководителем органа местного самоуправления следующим образом.

Руководитель:

самостоятельно организует и проводит работу по обучению или назначает ответственное должностное лицо;

организует комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности;

организует отдел по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности;

организует учреждение по обучению мерам пожарной безопасности.

Вопросы организационно-правового, финансового, материально-технического обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселений, городских округов устанавливаются нормативными актами органов местного самоуправления.

При решении такого вопроса местного значения, как обеспечение первичных мер пожарной безопасности, правомерно также руководствоваться Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 года N 390.
Глава 3. Понятие информирования, обучения и пропаганды.
Исходя из основных функций системы обеспечения пожарной безопасности на органы местного самоуправления возложены полномочия по проведению противопожарной пропаганды и обучению населения мерам пожарной безопасности.                   Статья 25 Федерального закона «О пожарной безопасности» определяет, что противопожарная пропаганда - целенаправленное информирование общества о проблемах и путях обеспечения пожарной безопасности, осуществляемое через средства массовой информации, посредством издания и распространения специальной литературы и рекламной продукции, устройства тематических выставок, смотров, конференций и использования других, не запрещенных законодательством Российской Федерации форм информирования населения.  
Противопожарная пропаганда и обучение мерам пожарной безопасности является одной из форм профилактики пожаров и гибели людей.

Еще одной формой противопожарной пропаганды могут быть сходы граждан, на которых также принимаются решения и по вопросам обеспечения пожарной безопасности в границах муниципального образования.

Органы местного самоуправления являются основными организаторами и исполнителями мероприятий по противопожарной пропаганде и обучению населения мерам пожарной безопасности на территории муниципального образования. 

Как правило, проведение противопожарной пропаганды и обучение населения мерам пожарной безопасности может возлагаться на инструкторов пожарной профилактики.

На противопожарную пропаганду и обучение в бюджетах органов местного самоуправления в обязательном порядке предусматриваются денежные средства. 

Противопожарная пропаганда и обучение населения мерам пожарной безопасности проводится на постоянной основе и непрерывно.

Кроме этого, администрациям муниципальных образований  необходимо информировать население о принятых ими решениях по обеспечению пожарной безопасности и содействовать распространению пожарно-технических знаний.

В случае повышения пожарной опасности решением органов местного самоуправления на соответствующих территориях может устанавливаться особый противопожарный режим.
На период действия особого противопожарного режима на соответствующих территориях устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, предусмотренные нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Башкортостан и муниципальными правовыми актами по пожарной безопасности, увеличиваются штрафные санкции за их нарушение.
Глава 4. Организация деятельности добровольных пожарных по профилактике пожаров.
Профилактиками пожарной безопасности на территории муниципальных образований и в организациях являются члены созданных в соответствии с Федеральным законом от 6 мая 2011 года №100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» и иными нормативными актами Российской Федерации общественных объединений пожарной охраны (подразделений добровольной пожарной охраны) в целях осуществления профилактики пожаров и (или) участия в тушении пожаров.
Профилактики пожарной безопасности должны обладать необходимыми знаниями и навыками, получаемыми в процессе прохождения обучения по программам первоначальной и последующей профессиональной подготовки добровольных пожарных.

Основными направлениями деятельности профилактиков пожарной безопасности являются:

участие в разработке и реализации, в пределах предоставленных полномочий, мер пожарной безопасности;

участие в разработке инструкций и иных организационно-распорядительных документов, регламентирующих реализацию мер пожарной безопасности на объекте защиты;

участие в проведении противопожарной пропаганды;

участие в обучении населения и работников организаций мерам пожарной безопасности;

проведение консультаций населения и работников организаций по вопросам пожарной безопасности;

взаимодействие с работниками сферы социального обслуживания населения и других служб, осуществляющих противопожарное информирование граждан по месту их проживания.

Заключение

В зависимости от формы организации работы с населением, категории обучаемых, наличия времени, места, квалифицированного персонала, методологии, оборудования, технических средств и проч., каждая из задач может быть решена довольно разнообразно. Это может быть как многодневный курс с выездом на выставку, или слет детских отрядов, так и простое обсуждение серии плакатов. Однако должно быть сохранено основное направление деятельности, а именно: профессионально и понятно предоставить необходимую информацию для повышения уровня грамотности граждан в вопросах, связанных с пожарной безопасностью. Только тогда можно надеяться на уменьшение количества пожаров, происходящих по вине человека.

Алгоритм обучения населения мерам пожарной безопасности.
1. "Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций (приказ МЧС России от 12 декабря 2007 №645).

Ответственность за организацию и своевременность обучения в области пожарной безопасности и проверку знаний правил пожарной безопасности работников организаций несут администрации (собственники) этих организаций, должностные лица организаций, предприниматели без образования юридического лица, а также работники, заключившие трудовой договор с работодателем в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Основными видами обучения работников организаций мерам пожарной безопасности являются противопожарный инструктаж и изучение минимума пожарно-технических знаний.

2. Обучение не работающего и находящегося на дому населения.
Обучение и информирование населения мерам пожарной безопасности производится работниками органов местного самоуправления, работниками пожарных частей, ВДПО, членов муниципальной и добровольной пожарной охраны путем проведения сходов с гражданами, подворового обхода жилого сектора, информирования населения через средства массовой информации.
Созданными профилактическими группами на территории муниципальных образований осуществляется:

- сход с гражданами (отражается в протоколе схода);
- подворовой обход населения (главами администраций муниципальных образований, работниками  общественных организаций, членами муниципальной и добровольной пожарной охраны, ВДПО, ОВД, ГПС) по итогам которого гражданам вручается предложение о выявленных нарушений требований пожарной безопасности в личном хозяйстве,  с проведением под роспись инструктажа о мерах пожарной безопасности в жилье, всех членов семьи;
- взаимодействие с работниками социальной сферы;
- проведение игр, конкурсов, викторин и других мероприятий на противопожарную тематику, в образовательных и дошкольных учреждениях;

- оформление уголков пожарной безопасности в общественных учреждениях.
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