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ПАМЯТКА 
НАВОДНЕНИЕ
Наводнение – резкое повышение уровня воды в реке, водоеме, водохранилище, вызываемое большим притоком воды в период таяния снега или выпадения дождевых осадков, ветровыми нагонами, а также при заторах, зажорах и разрушениях гидротехнических сооружений или попусках воды из вышерасположенных водоемов и т.д., приводящее к значительному затоплению участков суши и наносящее материальный ущерб.

Затопление -   покрытие   окружающей местности слоем воды, заливающим дворы, улицы населенного пункта и первые этажи зданий.
Подтопление - проникновение  воды  в подвалы зданий через канализационную сеть, по разного рода канавам и траншеям, а также из-за значительного поднятия грунтовых вод.

На территории Республики Башкортостан наиболее характерными    причинами возникновения наводнений являются интенсивное сезонное таяние снежного покрова, а также обильное выпадение дождевых  осадков.
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Нельзя исключать вероятность наводнений, связанных с разрушением плотин, дамб, других гидротехнических сооружений. Они могут носить   стремительный,  катастрофический характер с гибелью и травматизмом людей, с/х животных, разрушением зданий, коммуникаций, утратой материальных и культурных ценностей. 
Наиболее подвержены наводнениям в Республике Башкортостан следующие города: Белорецк, Кумертау, Мелеуз, Стерлитамак, Салават, Бирск; муниципальные районы: Абзелиловский, Белорецкий, Учалинский, Иглинский, Кушнаренковский, Дюртюлинский, Кармаскалинский, Благовещенский, Уфимский, Чишминский.
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	ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ 

по РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН НАПОМИНАЕТ:
Единый телефон спасения 101 

Звонки с мобильных телефонов 112
Телефон доверия 233-99-99
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